Estruturas de Controle

» ESTRUTURA SEQUENCIAL
o ESTRUTURA CONDICIONAL

e ESTRUTURA DE REPETICAO



Estruturas Condicionais

e Estrutura Condicional Simples
e Estrutura Condicional Composta

e Selecdo entre duas ou mais
Segqiiencias de Comandos



Estrutura Condicional Simples
Formas de Representacao no Algoritmo

Fluxograma Linguagem C
l
falsverdade 1f (condi¢ao){
, <comando>;
comando




Estrutura Condicional Simples C

if (condicdo) if (condicdo) {
<comando> ;|  <comando> ;

}




a condi¢cdo deve ser uma
Estrutura Cq expressdo légica

V.

if (condicdo)
<comando> ;

[ N

O comando so sera executado
se a condicdo for verdadeira

N



Estrutura Condicional Simples C

if (condicdo)
<comando> ;

‘ o
se mais de um comando deve ser executado
quando a condi¢ao for verdadeira, esses

comandos devem ser transformados em um
\comando composto.

~

/




Comando Composto

e Um conjunto de comandos que devem
ser executados em uma ordem
especifica.

e Os comanhdos devem ficar reunidos
entre as palavras chaves { e }

—_

e { "~ Comando
comando 1: composto
comando 2;
comando 3:

} o




Estrutura Condicional Simples C

if (condicdo)
{
<comando> :
<comando> :
<comando> ;




EXEMPLO (condicional simples): Ler dois
numeros inteiros e encontrar o maior deles

1 #include<stdlib.h>

2 #include<stdio.h>

3

4 = int main(){

5

6 int a, b, maior;

7

8 printf("Digite dois nimeros inteiros:");
9 scanf("%d %d" ,&a,&b);
10 maior = a;

11

12 if(b > a)

13 maior = b;

14

15 printf("Maior: %d",maior);
16

17 return 0;

18 }

19 -




Estrutura Condicional Composta
Formas de Representacao no Algoritmo

Fluxograma Linguagem C
falso Verdade i (COIldi(;ENIO){
<comandol>
comando 2 comando 1 }
\ / else
Cl) <comando2>

j



Estrutura Condicional Composta C

if (condicdo) if (condicdo){
<comando 1> ; <comando 1> ;
else <comando 2>; | }
else {

<comando 2>;

}




Estrutura Co

a condicdo deve ser uma
expressdo logica

o

if (condicdo)
<comanhdo 1> ;
else <comando 2>;
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Estrutur Se condigdo for verdadeira serd h

executado o comando 1 e ndo sera

executado o comando 2.
N -

/

if (condicdo)
<comando 15 ;
else <comando 2>;
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ESTrUTU/Se condicdo for falsa sera -
executado o comando 2 e ndo sera
executado o comando 1.
_

\

if (condicdo)
<comando 1>
else <comando 2>
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Estrutura Condicional Composta C

if (condicdo)
<comando 1> :
else <comando 2>;

- N

se mais de um comando deve ser executado quando a
condigdo for verdadeira ou quando a condigdo for
falsa, esses comandos devem ser transformados em
comandos compostos.

= /




Estrutura Condicional Composta C
if (condigdo)

<comando> :
<comando> ;
<comando> :

}

else

{

<comando>
<comando> ;

}
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EXEMPLO (condicional composto): Calcular a
area de um triangulo dado o comprimento de seus
lados

1 #include<stdlib.h>

2 #include<stdio.h>

3 #include<math.h>

4

5 =1 int main(){

6 float a,b,c,p,area;

7

8 printf("Entre os lados de um triangulo:");
9 scanf("sf %f %f",&a,&b,&c);

10

11 = if( (a<b+c)&&(b<a+c)&&(c<b+a) ) {

12 p = (a+b+c)/2;

3 area = sqrt(p*(p-a)*(p-b)*(p-c));
14 printf("Area = %.3f",area);

15 -}

16 - else{

17 printf("0s lados %.2f %.2f %.2f ndao formam um triangulo”,a,b,c);
18 -}

19
20 return 0;
21

22 —}
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SELECAO ENTRE DUAS OU MAIS SEQUENCIAS DE
COMANDOS
Formas de Representacao no Algoritmo

Fluxograma
valor = valor # listas de valores
< expressao
lista d\e valores 1 .... lista d\e valores N
sequéncia de sequéncia de sequéncia de
comandos 1 comandos N comandos X

e ——



SELECAO ENTRE DUAS OU MAIS
SEQUENCIAS DE COMANDOS C

switch (variavel) {
case <constantel> : <sequiéncia de comandos 1> ; break;

case <constante N> : <seqiiéncia de comandos N> ; break;
default seqiiéncia de comandos default;

h
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SEL{ A expressdo € avaliada e entdo a\ AIS

seqiiencia associada ao seu valor

SEQG é executada.

sC

N %
switch (variavel)
case <constant . <sequéncia de comandos 1> ; break;

case <Co

h

default sequi€éncia de comandos default;

nstante N> : <sequéncia de comando

-

cases continuam sendo avaliados.

Se o0 comando break ndo for utilizado os demais




SELECAO ENTRE DUAS OU MAIS

. SRS Lam o S aotlatis aa O

Se o valor da expressdo ndo se encontra em
nenhuma das listas de valores, a seqiiéncia
default sera executada. P

LA opgdo default é facultativa }
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EXEMPLO : Dado
o codigo da peca,
determinar seu
pPEeso

:lf",peso);

:1%”,peso);

printf("Entre cédigo da peca (P,M,G):");

1 #include<stdlib.h>

2 #include<stdio.h>

3 #include<ctype.h>

4

5 = int main(){

6 char codigo;

7 float peso;

g :

9

10 codigo = getchar();

11 codigo = toupper(codigo) ;|
12 '

13 1 switch(codigo){

14 case F': peso =

15 printf("s

16 break;

17 case 'M': peso = 50

18 printf("s

19 break;
20
21 case 'G': peso = 102.9;
22 printf("%.1f", peso);
23 break;
24
25 default: printf("Registro invalido");
26
27 — }
28
29 return 0;

30 -}
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Exemplo

. Faga um algoritmo que Ig dois
ndmeros inteiros e mostra-os em
ordem crescente.
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TROCA DE CONTEUDO ENTRE DUAS VARIAVEIS

. memoria
VR
12 Idéia LM
M~ L
\\ G/ Y

WO R DS (O para trocar ¢ preciso uma variavel auxiliar

- e

LM M~ L
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TROCA DE CONTEUDO ENTRE DUAS VARIAVEIS

Faco uma copiade L em A

Coloco M no lugar de L

Coloco o L que estava

guardado em A no lugar de
M

N

W/
W/
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TROCA DE CONTEUDO ENTRE DUAS VARIAVEIS

trocar de lugar L e M
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EXEMPLO (condicional simples): Ler dois
numeros inteiros e coloca-los em ordem crescente

1 #include<stdlib.h>

2 #include<stdio.h>

2

4 = int main(){

5 int a,b,aux;

6

7 printf("Entre valores inteiros:");
8 scanf("%d %d",&a,&b);

9

10 ja if(a>b){

11 aux = a;

12 a=b;

13 b=aux;

14 -}

15 printf("Valores ordenados: <%d,%dx", a, b);
16

17 return 0;

18

19 }

20 -
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Exer‘acuos

Elaborar um algoritmo que, dada a idade de um nadador., n' N
classifica-lo nas categorias: infantil A (5 - 7 anos), infantil B (8
-10 anos), juvenil A (11 - 13 anos), juvenil B (14 -17 anos) e

adulto (maiores que 18 anos).

2. Escreva um algoritmo que |€ um valor em reais e calcula qual o
menor ndmero possivel de notas de 100, 50, 10,5 e 1 em que o
valor lido pode ser decomposto e escreva o valor lido e a
relacdo de notas necessdrias. Ex. R$ 477,00 -> 4 notas de
100,00, 1 nota de 50,00, 2 notas de 10,00, 1 nota de 5,00 e 2
notas de 1 ,00.

3. Qualquer nimero natural de quatro algarismos pode ser
dividido em duas dezenas formadas pelos seus dois primeiros e
dois dltimos dugl’ros (1297 12 ¢ 97, 5314 = 53 e 14). Escreva
um algoritmo que I€ um ndmero inteiro n (de 4 algarismos) e
verifica se a raiz quadrada de n € igual a soma das dezenas de
n.

Ex.: n = 9801, dezenas de n = 98 + 01, soma das dezenas 99,
raiz quadrada de n = 99. Portanto a raiz quadrada de 9801 é
igual a soma de suas dezenas.
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